



Zpravodaj

obce Hněvotín únor 2014



Pokračující výstavba v obci
strana 3



Proběhl zápis do 1. třídy
základní školy
strana 5



Pyžamový ples podruhé
strana 8



Pozvánka na Hněvotínský
košť
strana 12

Poznámky z 24. a 25. zasedání zastupitelstva obce.



Mimořádně se zastupitelé obce museli sejít již v měsíci lednu, aby na 24. veřejném zasedání odsouhlasili smlouvu obce s Olomouckým krajem o společném postupu zadavatelů na investiční akci „II/570 Hněvotín – rekonstrukce silnice“ a „Revitalizace centrální části obce Hněvotín“. Ve společné hodnotitelské komisi bude obec Hněvotín zastupovat starosta ing. Jaroslav Dvořák.

Další v pořadí 25. jednání zastupitelstva proběhlo v úterý 18. února, tentokrát ve velkém sále Kulturního domu, protože byla očekávána větší účast občanů z důvodu projednávání připravovaných rekonstrukcí částí obce „Malý Klupoř“ a „K Floriánku“. Předpoklad se potvrdil, mimo všech 9-ti zastupitelů se zasedání zúčastnilo 41 hostů. Zprávu o kontrole plnění usnesení předchozího zasedání přednesl předseda kontrolního výboru Petr Rosmaník a starosta, ing. Jaroslav Dvořák, přítomné seznámil s činností obecního úřadu od prosincového zasedání.

Následně předseda finančního výboru Petr Niessner informoval o výsledcích hospodaření rozpočtové organizace Základní škola a Mateřská škola Hněvotín. V hospodaření nebyly zjištěny nedostatky. Výsledek hospodaření i účetní uzávěrka za rok 2013 pak byly zastupitelstvem schváleny.



Stejně tak byly projednány výsledky hospodaření obce a účetní uzávěrka za rok 2013. Oba dokumenty byly schváleny a jsou umístěny na úřední desce. Můžete do nich nahlédnout i v úřední dny na obecním úřadě Hněvotín. O schválení uzávěrky byl sepsán protokol. Projednáno a schváleno bylo rozpočtové opatření, kterým se navyšuje příjmová část rozpočtu obce o

částku ve výši 297 600 Kč. Tyto finance jsou určeny na přenesený výkon státní správy.



V diskuzi se především projednávaly otázky týkající se návrhů na rekonstrukci částí obce „K Floriánku“ a „Malého Klupoře“ (řešení parkování vozidel, osvětlení ulic, omezení průjezdu zemědělských strojů, položení rozvodů elektrické energie pod povrch apod.).

V dalším bodě jednání se obec zavázala, že zajistí udržitelnost projektu „Revitalizace centrální části obce Hněvotín“ po dobu 5 let od finančního ukončení projektu v minimální výši 450 000 Kč. Zveřejněn byl záměr obce prodat část pozemku p.č. 213/12 majiteli sousední nemovitosti a naopak odkoupení pozemku p.č. 1196. Oba záměry budou vyvěšeny na úřední desce. O veřejných zakázkách, vyhlášených obcí, pojednává samostatný článek Zpravodaje.

Účastníci zasedání byli seznámeni i s Obecně závaznou vyhláškou č. 1/2014, hovořící o pravidlech pro pohyb psů na veřejném prostranství a vymezení prostorů pro jejich volné pobíhání.

Dále byly projednány a schváleny:

- příspěvek obce ve výši 20 000 Kč základní škole na zdravotně postiženého žáka;
- příspěvek obce na činnost tanečnímu klubu „Baba“ a na činnost „Spolku Čechů

z Volyně – Hněvotín“, oběma po 5 000 Kč ročně;

- smlouvy obce s dodavateli, výroční zpráva o poskytování informací, nákup počítače, nájemní smlouvy, darování kopírovacího zařízení základní škole.

Některé z dalších bodů jednání jsou podrobněji rozebrány jako samostatné články Zpravodaje.

Další připomínky v diskuzi směřovaly k dopravnímu značení (konkrétně k vyznačení výjezdu na Brno), k autům odstaveným v obci, k nedostatečnému vývozu plastů apod. S řešením připomínek seznámíme občany na příštím zasedání zastupitelstva obce. Na závěr bylo schváleno usnesení zastupitelstva a starosta obce jednání ukončil.

Podrobnější informace o projednávaných záležitostech naleznete na obecních webových stránkách v usnesení z 25. zasedání obecního zastupitelstva. Další veřejné zasedání je plánováno na 8. dubna 2014.

Iveta Vyroubalová

Studie na celkovou revitalizaci částí obce „Malý Klupoř“ a ulice „K Floriánku“.

Vzhledem k záměru zastupitelstva provést v příštím roce celkovou revitalizaci zbývajících částí obce, tj. „Malého Klupoře“ a ulice „K Floriánku“, bylo rozhodnuto o zadání studií daných lokalit.



První konzultace a výměny názorů proběhly, za hojně účasti občanů v těchto ulicích bydlících, na 25. zasedání zastupitelstva obce.

Jedná se zde o variantní řešení a je dobře, když se vyjádříte k tomu, jak si představujete ulici, kde bydlíte. Připomínky zapracujeme, případně zvolíme optimální řešení. Existují ale samozřejmě závazné normy a zákony, které musíme při realizaci investic dodržovat.

Miloslav Antl, místostarosta

Titulní strana.

S ohledem na průběh letošní zimy nebyla možnost pořídit fotografii se zimním motivem. Konec února byl na mnoha zahradách již ve znamení jara.

Pokračující výstavba v obci.

Začátkem února jsme využili pololetních prázdnin, abychom v základní škole:

- vybourali otvory ve stropěch a instalovali tunely vzduchotechniky pro odvětrání tělocvičny;
- napojili místnost, uvolněnou po přestěhovaném archivu, na centrální vytápění;
- zkontrolovali a vyčistili stávající dešťovou a splaškovou kanalizaci;
- provedli opravy některých obkladů a drobné zednické práce.



Mírná zima nejenže ušetřila posypový materiál, ale také práci zaměstnancům obce. Ti se tak mohli v měsíci lednu pustit do úpravy sklepních prostorů v Kulturním domě, kde se nově nacházejí kotelna, šatna, sociální zařízení, chodba, místnost pro opravy a údržbu, sklady.

V průběhu měsíců března a dubna plánujeme:

- dokončení zateplení budovy základní školy;
- opravu dešťové kanalizace v okolí budovy základní školy;
- dořešení odvádění splašků z výdejny školy a zřízení lapolu (odlučovače tuků);

Obecně závazná vyhláška č. 1/2014.

Obecně závazná vyhláška č. 1/2014 o pravidlech pro pohyb psů na veřejném prostranství a vymezení prostor pro volné pobíhání psů byla avizována již v měsíci prosinci prostřednictvím Zpravodaje. Projednána a schválena byla na 25. zasedání zastupitelstva obce dne 18. února 2014. Jedná se vlastně o změnu trasy pro volné pobíhání psů za Malým a Velkým Válkovem. Vyhláška bude vyvěšena na úřední desce po dobu 15 dnů. Den poté vstoupí v platnost.

Petr Rosmaník

Žádost o zaměstnanec z úřadu práce.

Úřad práce Olomouc realizuje, podobně jako minulý rok, aktivní politiku zaměstnanosti. Pokud obec požádá, obdrží příspěvek na jednoho zaměstnance z evidence Úřadu práce částku ve výši 10 tis. Kč měsíčně. Zastupitelé rozhodli, že požádáme o dotaci na čtyři zaměstnance na období od dubna do listopadu 2014.

Ing. Jaroslav Dvořák, starosta

- zahájení opravy ohradní zdi gloriety p. Marie;
- rekonstrukci bytu v hasičské zbrojnici;
- rekonstrukci podkrovních bytů v Domě s pečovatelskou službou;



Na přelomu února a března došlo k výměně oken v hasičské zbrojnici.

Následující měsíce (květen, červen) nás čeká:

- zahájení celkové revitalizace ulice „Před hřištěm“, která v sobě zahrnuje konečnou úpravu komunikace, chodníků, parkovacích stání, veřejného osvětlení, vyřešení odvodu srážkových vod a zahradnické úpravy);
- konečná úprava prostoru před budovou základní školy;
- zahájení dlouho očekávané „Revitalizace centrální části obce“ - průtah z Olomouce na Lutín.

Miloslav Antl, místostarosta

Veřejné zakázky malého rozsahu.

Zastupitelé obce projednali a rozhodli o výzvách firmám na podání nabídek k těmto zakázkám:

- „Oprava ohradní zdi gloriety p. Marie“ - předpokládaná cena je do 500 tis. Kč, realizace v měsících duben až květen;
- "Revitalizace ulice Před hřištěm" - předpokládaná cena je 2,2 mil. Kč, realizace by měla probíhat v měsících duben až červen, na úhradu bude použita část dotace z Ministerstva pro místní rozvoj za získání modré stuhy v soutěži "Vesnice roku".

V souladu se schválenou metodikou obce pro zadávání zakázek malého rozsahu provedla příslušná komise průzkum trhu, porovnání cen a výběr dodavatele:

- nákup květinových truhlíků na sloupy veřejného osvětlení - komise navrhuje truhlíky nekupovat, ale nechat zhotovit za poloviční cenu u výrobce, cena zakázky je 90 tis. Kč;
- výroba plastových oken do hasičské zbrojnice - firma VPO Protivanov a.s., cena zakázky je 89 tis. Kč;
- zpracování komplexní projektové dokumentace na rekonstrukci bytu v hasičské zbrojnici a dvou bytů v podkroví Domu s pečovatelskou službou - atelier Polách-Bravenec se sídlem v Olomouci, cena prvního projektu je 46 tis. Kč, cena druhého pak 50 tis. Kč;
- zpracování komplexní projektové dokumentace pro stavební řízení na vybudování „Sportovního centra Hněvotín“ - opět atelier Polách-Bravenec, cena projektu je za 165 tis. Kč bez DPH;
- další etapa výkopu a položení kabelu veřejného osvětlení - firma ELMOSA spol. s r.o. se sídlem v Olomouci, cena zakázky 53 tis. Kč (došlo k zlevnění zakázky z důvodu souběhu s položením rozvodu nízkého napětí), realizace v únoru až březnu;



Instalaci vzduchotechniky na odvětrání tělocvičny základní školy v ceně 50 tis. Kč a zhotovení vzduchotechniky v prostoru pod pódiem v sále Kulturního domu (na snímku) v ceně 198 tis. Kč zrealizuje během měsíců únor a březen firma Faksa-Straka s.r.o. se sídlem v Příkázích.

- stavební úpravy v budově základní školy pro odvětrání tělocvičny - Stavební společnost Navrátil s.r.o., se sídlem v Prostějově, cena 30 tis. Kč, realizace v únoru.

Ing. Jaroslav Dvořák, starosta



Chcete garáž?

S odstupem čtyř roků zastupitelé obce opět oživilí myšlenku výstavby řadových garáží v intravilánu obce. Po vyřešení majetkových vztahů by mohly být vybudovány za firmou FAMO nebo za „Malým Klupořem“.

V předchozím průzkumu zájmu o výstavbu se přihlásilo šest zájemců, což bylo vyhodnoceno, jako nerentabilní v poměru k využití vyčleněné plochy. Avšak čas situaci změnil.



Přibýlo rodinných domů, osobních automobilů, drahých motocyklů, zhoršily se parkovací možnosti, zkrátka může se stát, že se zájem zvětšil. Proto znovu žádáme zájemce z řad občanů, aby se přihlásili buď osobně, nebo prostřednictvím e-mailu na Obecním úřadu Hněvotín a to do konce měsíce dubna.

Kalkulovaná cena by se mohla pohybovat okolo 80 – 100 tis. Kč. Ta samozřejmě závisí nejen na počtu garáží, ale i na ochotě zájemců se eventuálně nějakou malou měrou na vlastní výstavbě podílet.

O výsledcích průzkumu budeme informovat prostřednictvím Zpravodaje.

Petr Rosmaník, zastupitel



V majetku obce je celkem 586 175 m² pozemků, z toho je 48 238 m² lesní plochy, 222 508 m² orné půdy, 7 913 m² zastavěné plochy a 307 516 m² ostatní plochy.

Každoroční audit hospodaření obce.

Počátkem letošního roku se obec Hněvotín podrobila kontrole hospodaření s finančními prostředky. Auditora ing. Kepáka zajímalo především dodržování povinností stanovených zvláštními právními předpisy, soulad hospodaření s finančními prostředky ve srovnání s rozpočtem, dodržení účelu poskytnuté dotace a podmínek jejich použití a věcná a formální správnost dokladů o přezkoumávaných operacích. Závěrem této každoroční kontroly byla vystavena zpráva o výsledku přezkoušení hospodaření obce Hněvotín za rok 2013, která neshledala žádné nedostatky v hospodaření obce. Rád bych touto cestou poděkoval našim zaměstnankyním Janě Svobodové a Ivetě Vyrubalové za jejich celoroční práci, především v oblasti vedení účetnictví.



Z účetní závěrky za rok 2013 jsem vybral tyto údaje:

- celkový výsledek hospodaření obce za rok 2013 byl + 3 525 573,36 Kč, zastupiteli byl schválen, hospodaření obce včetně zprávy auditora můžete podrobně prostudovat na webových stránkách obce;

- hodnota obecního majetku se v roce 2013 navýšila o cca 6 mil. Kč na stávajících 206 mil. Kč;
- po dokončení rozestavěných staveb se hodnota majetku obce zvýší o dalších 13 mil. Kč.



Obec je také vlastníkem budovy, kde sídlí pobočka České pošty i vedle sousedícího obytného domu s pečovatelskou službou.

Do majetku obce patří i budovy Kulturního domu, základní i mateřské školy a hasičské zbrojnice.

Pro výstavbu splaškové kanalizace si obec v roce 2007 zapůjčila od Státního fondu životního prostředí půjčku ve výši 9,6 mil. Kč. Půjčka je úročena roční úrokovou sazbou ve výši 1,5%, roční splátka činí 972 tis. Kč a do roku 2017 zbývá ještě uhradit 2,8 mil. Kč

Mezi majetek obce patří mimo jiné i kulturní památky: socha Panny Marie s gloriem na křižovatce, litinový kříž v zatáčce na Lutínské ulici, kamenný kříž za obcí ve směru na Lutín, Kamenný kříž na Válkově, socha sv. Jana Nepomuckého na rozcestí nedaleko školy, socha sv. Floriána na konci „řadovek“, sousoší piety na Velkém Klupoři, kamenný kříž na hřbitově, torzo kamenného kříže ve směru na Skaly, kamenný kříž u obalovny, torzo kamenného kříže (dříve za Válkovem, nyní uloženo na faře) i hranolová boží muka v poli směrem na Ústín (nyní demolována, postaven základ a bude nově postavena).

Petr Niessner, předseda finančního výboru

Zápis do 1. třídy.

Dne 24. ledna se konal zápis do 1. třídy naší školy. K zápisu se dostavilo 26 dětí, do 1. třídy jich nastoupí nejméně 24.



Děti procházely jednotlivými stanovišti, na nichž plnily různé úkoly. Úroveň jejich splnění sloužila k posouzení školní zralosti dítěte.



Na příjemné atmosféře zápisu se podíleli také dobrovolníci z řad žáků 2. stupně, kteří pro děti připravili sportovně relaxační aktivity, a tak se některým budoucím prvňáčkům ze školy ani nechtělo.



Děti ze školy odcházely s dobrou náladou a většina z nich s přáním, aby se mohly do školy co nejdříve vrátit.

Mgr. Ivana Filkászová

Ze života školy.

Soutěž „Nejlepší chemik“.

Dne 28. ledna se žákyně 9. ročníku Klára Pospíchalová zúčastnila 3. kola chemické soutěže „Nejlepší chemik“ na Střední škole logistiky a chemie v Olomouci.



V silné konkurenci obsadila pěkné 9. místo. Na závěr došlo k předávání hodnotných cen, kterého se zúčastnila i Zuzka Horylová, účastnice 2. kola soutěže.

Mgr. Heda Kratochvílová

Hněvotínské mažoretky bavily předvánoční Šantovku.

Přestože jsou již vánoce za námi, jistě stojí za zmínku vystoupení našich mažoretek v obchodním domě „Šantovka“ v Olomouci.



V sobotních odpoledních hodinách jsem se s rodinou vypravil do obchodního centra „Šantovka“.

Chystalo se zde vystoupení našich hněvotínských „starších“ mažoretek. Vystoupení pod vedením paní učitelky Dudové sledovalo asi 100 návštěvníků včetně pana ředitele a všem se nám moc líbilo. Děvčatům to v jednotných šatech moc slušelo.

Děkujeme, že jste si před vánoce udělaly čas, abyste nás ostatní pobavily.

Adam Niessner, 7. třída

Divadelní představení.

Ve středu dne 29. ledna navštívili v Moravském divadle žáci 3., 4. a 5. třídy baletní představení „Louskáček“.

Děti zaujalo vystoupení dospělých i dětských herců v pohádkovém příběhu s bohatými scénickými dekoracemi a kostýmy a s podmanivou hudbou P. I. Čajkovského. Odnášely si obdiv k výkonům svých vrstevníků a krásný umělecký zážitek.

Mgr. Eva Pospíšilová

Školní družina.

V letošním školním roce byla, díky většímu počtu dětí, zřízena tři oddělení školní družiny. Všechny skupiny plní své výchovně-vzdělávací plány samostatně, ale každý měsíc trávíme i společné chvíle na různých akcích.

Letošního 2. ročníku akce „Pití čaje v únoru“ se jako v loňském roce zúčastnilo opravdu hodně dětí. V minulém roce si děti vyslechly nejprve přednášku o čaji, jeho pěstování, dělení, užitku. Letos zhlédly krátký film přímo z čajových plantáží. Mohly si tedy udělat obrázek o tom, jak vůbec pěstování probíhá, co se s čajovými lístky děje předtím, než je v podobě sypaných či sáčkových čajů dostanou v šálku na stůl.



Letošní samotná ochutnávka sestávala z pravého černého čaje, ovocného čaje a rooibosu, což je nečajový nápoj připravovaný z jihoafrické rostliny čajovníkovec kapský (na snímku).

Při testování chutí, bez sladidel, děti ochutnávaly i vynikající dobroty napečené hodnými maminkami, babičkami a tetami. Tímto všem srdečně děkujeme a těšíme se na ročník příští.

Mgr. Kateřina Kuchryčková,

Sbíráme starý papír.

Jako v minulých letech, tak i letos sbíráme starý papír. Došlo ovšem k velké změně a to, že kontejner na papír máme již nastálo umístěn na školním dvoře vedle studny.



Vážení občané, obracíme se na vás s prosbou, abyste nám pomohli sbírat starý papír, který můžete přímo naskládat do připraveného kontejneru. Výtěžek ze sběru je použit pro naše žáky na odměny, cestovné a na sportovní a výchovné akce.

Mgr. Vlasta Nováková, zástupkyně ředitele

Páteční besedy v knihovně.

V letošním školním roce již poněkolkáté ožila Místní knihovna v Hněvotíně návštěvou dětí ze 2. třídy. Důvodem jejich první návštěvy byla lekce knihovnické gramotnosti, čili seznámení se s knihovnou. Řada dětí odcházela z této návštěvy s přihláškou do knihovny a s vypůjčenou knihou.

Během dalších besed se děti dozvěděly spoustu zajímavostí ze života spisovatelek Astrid Lindgrenové a Ivony Březinové. Již vědí, že v knížce „Dráček s červenými očima“ vše dobře dopadne a že Ivona Březinová chtěla být spisovatelkou už jako malé dítě.



Děti začínají pravidelně číst a psát čtenářské deníky, za což patří poděkování i paní knihovnici. Pochvala na její adresu zazněla i od dětí, prý má v knihovně krásně uklizeno (uspořádání knih na dětskou a dospělou literaturu).

Mgr. Dana Andrlíková

Co nás ještě čeká v MŠ do konce školního roku?

- 8. dubna** - divadelní představení v mateřské škole „Jak Karlík zachránil babičku“;
- 17. května** - divadelní představení v mateřské škole „O pejskovi a kočičce“;
- květen**
 - Zahradní slavnost (termín bude upřesněn);
 - školní výlet do ZOO Vyškov (termín bude upřesněn);
- 30. května** - Dětský den (jízda na ponících, hry a soutěže;)
- 4. června** - Sportovní dopoledne (skákací hrad);

Dostálová Jarmila, zástupkyně ředitele pro MŠ



Maškarní karneval mateřské školy.

V sobotu 22. února se v prostorách sálu Kulturního domu konal tradiční maškarní karneval. Každoročně se jej účastní nejen děti z naší mateřské školy, ale i žáci 1. stupně základní školy. Sál opět praskal ve švech. Program zajistila agentura pana Opletala.



Pro děti byl připraven tříhodinový program plný písniček, scének a soutěží. Do víru tance a veselí se zapojili i rodiče, někteří hodně aktivně a v maskách. Pěkným zpestřením karnevalu bylo modelování balonků. Děti se mohly na vzniku vybraného motivu podílet a naučit se tak základům techniky jejich modelování.



O občerstvení (párek v rohlíku, palačinky, popcorn) se postaraly maminky a tátové ze SRPŠ, kterým patří velký dík. Akce byla velmi úspěšná a naše děti budou na veselých odpoledne určitě dlouho vzpomínat.



Výzdoba obce.

V návaznosti na předešlá jednání chceme v roce 2014 na náklady obce umístit truhlíky na sloupy veřejného osvětlení a vyzdobit tak květinami silnici č. III/5709 od kostela po sportovní areál FC Hněvotín, části „Malý a Velký Válek“ a část ulice „Hřbitovní“. Výsadbu truhlíků zadáme společnosti Výstaviště Flora Olomouc a.s. Jejich údržba a péče bude zabezpečena zaměstnanci obce. Podle zájmu občanů o spolupráci při květinové výzdobě obce zakoupíme na každý rodinný dům žadatele maximálně čtyři truhlíky o velikosti 50 cm s miskou a po jejich osazení opět provedeném společností Výstaviště Flora Olomouc a.s., je předáme zdarma žadatelům. Podmínkou je umístění truhlíků na okna, případně oplocení, z uliční strany nemovitosti.

S žadatelem bude sepsána jednoduchá smlouva o převzetí materiálu, péči po celou sezónu 2014 a následném odevzdání obci k dalšímu použití v následujících letech.

Pokud se tato praxe, uplatňována již desítky let v Rakousku či Bavorsku v naší obci osvědčí, budeme v ní rádi pokračovat.

Slibujeme si od toho nápadu zlepšení nejen vzhledu obce, ale také celkově životního prostředí.

Ing. Naděžda Krejčí, zastupitelka



Zveme vás.

Beseda o Siera Leone.

V úterý 1. dubna proběhne od 18 hodin v klubovně knihovny v Kulturním domě „Beseda o Siera Leone“. MUDr. Hynek Fiala, který se v této zemi zúčastnil humanitární mise v rámci organizace „Lékaři bez hranic“, vás zavede slovem i obrazem do západní rovníkové Afriky, do země, která si prošla krutou občanskou válkou, do země, která je jednou z nejchudších zemí světa, ale přitom oplývající neuvěřitelným nerostným bohatstvím. Vstup je opět zdarma.

Sousedské posezení s harmonikou.

Místní sdružení Českého červeného kříže si vás dovoluje pozvat na „Sousedské posezení s harmonikou“, které se uskuteční v pátek 7. března od 17 hodin v sále Kulturního domu v Hněvotíně. O kulturní program se postará i místní taneční skupina „BABA“. Přijďte si zazpívat s harmonikou a posedět u dobrého vínečka. Vstup je zdarma.

Sběr nebezpečného a objemového odpadu.

Sběr nebezpečného a objemového odpadu v naší obci proběhne v sobotu 19. dubna 2014 od 8.45 hodin do asi 10.00 hodin u hasičské zbrojnice. Odevzdat můžete desinfekční prostředky, kosmetické přípravky, absorpční činidla, filtry nasycené olejem, olovené akumulátory, nikl-kadmiové akumulátory, oleje, mazací tuky, staré nátěrové hmoty, klíždla a lepidla, ředidla, mořidla a rozpouštědla.

Dále kyseliny, hydroxidy, detergenty, odmašťovací přípravky, fotochemikálie, staré léky, pesticidy na hubení škůdců, postřiky, baterie, monočlánky, zářivky, výbojky, zařízení s obsahem chlorofluorouhlovodíků, elektrotechnický odpad (např. televizory, rádia, vysavače, fény, roboty, apod.), drobné plastové předměty, objemný odpad (např. matrace, koberce, linolea, křesla, kočárky).

Do tohoto odpadu nelze odevzdávat staré ojeté pneumatiky.

Jana Svobodová

Statistika z evidence obyvatel.

Statistika nezáživná věda je, ale i tak vám tradičně v prvním letošním čísle Zpravodaje přinášíme trochu údajů z evidence obyvatel.



Na začátku roku 2013 mělo v obci trvalý pobyt 1 658 obyvatel, na konci roku to bylo již 1 706. Z toho 1 659 s českým a 47 s cizím státním občanstvím. Průměrný věk obyvatel se nám od loňska trochu snížil, je 37,95 let. Žen je 824, mužů 835.

V roce 2013 se 83 občanů přistěhovalo a 17 dětí se narodilo (z toho 9 kluků a 8 holčiček). Odstěhovalo se 34 občanů a bohužel 18 našich spoluobčanů zemřelo. Ještě jednou si vzpomeňme na Karla Kabáta (91), Annu Šulcovou (90), Vladimíra Čecha (72), Jiřího Báčka (71), Emili Procházkovou (68), Františka Mikuláška (72), Marii Sléhovou (89), Evu Dvořákovou (86), Gabrielu Čtvrtlíkovou (43), Jarmilu Komínkovou (87), Alenu Huňkovou (69), Vlastu Sohrovou (63), Marušku Nevrlou (8), Annu Kenickou (85), Ivanu Punčochářovou (57), Jana Vlčka (82), Jindřišku Flášarovou (80) a Drahomíru Navrátilovou (84).

Nejčastější jména jsou Jiří (56), Jan (42), Petr (40), Pavel (36) Michal (31) Tomáš (30). U žen se nejvíce opakují jména Jana (45), Marie (36), Lucie (31), Hana (23) Michaela (20) a Petra (20).

Nejčastější příjmením jsou Procházkovi (20), Dvořákoví (19), Pospíšilovi (17), Svobodovi (17), Čtvrtlíkovi (15), Zapletalovi (15), Ženožičkovi (15), Dostáloví (14), Kočí (14), Mačákoví (14), Šulcoví (14), Královí (13), Lepařoví (12), Skáceloví (12), Krejčí (10), Navrátiloví (10), Hanákoví (10), Horákoví (10).

Iveta Vyroubalová



Pyžamový ples podruhé.

Hněvotín byl v sobotu 15. února svědkem 2. ročníku Pyžamového plesu. Prostory Kulturního domu zaplnily postavy oděné do pyžam, nočních košil, případně županů všech možných i nemožných modelů, a to nejen současných, ale i těch starších.



Za hudebního doprovodu kapely Spectrum II, sympaticky vystupující taktéž v pyžamech, se účastníci plesu na tanečním parketu bavili až do ranních hodin.



Z plejádý nočních modelů zaujala do detailu vyčytaná noční košile Michaly Horáčkové.



Konferenciérské duo „Filip-Ponižil“ posouvá laťku ve svých výstupech výše a výše.



Nebylo od věci se občas podívat i dolů, jak vidno, do ložnice se chodí v teniskách, papučích i v „nazouvacích pazourech“.



Zpestřením programu bylo premiérové vystoupení „květinových děvčat“ z nového hněvotínského tanečního uskupení „BABA“.



S „kúží na trh“ se nebáli přijít ani hněvotínští zastupitelé a spoluobčané tak například nyní vědí, v čem uléhá do postele starosta obce.

S návštěvností a průběhem plesu byli pořadatelé velmi spokojeni a již nyní přemýšlí nad organizací jeho 3. ročníku.

Milan Krejčí



Oznámení Římskokatolické farnosti Hněvotín.

Ohlédnutí za Vánočním koncertem.

V neděli 29. prosince 2013 se v našem kostele konal Vánoční koncert hudební skupiny DrahanCanto, který byl mimořádně zdařilý. Zájemci o videonahrávku nebo audionahrávku tohoto koncertu se mohou přihlásit na faře, nejlépe emailem na adrese fahnevotin@ado.cz. Videonahrávku na DVD mohou získat za 50 Kč, audionahrávku na CD za 30 Kč.

Poděkování za Tříkrálovou sbírku.



Děkujeme tímto všem spoluobčanům, kteří přispěli letos do Tříkrálové sbírky na projekty olomoucké arcidiecézní Charity a na její humanitární pomoc v zahraničí. Tříkrálová sbírka vynesla v naší obci 29 147 Kč (loni to bylo 32 146 Kč). V olomouckém děkanátu vynesla tato sbírka celkem 1 189 700 Kč, v celé olomoucké arcidiecézi 21 464 721 Kč a v celé České republice asi 82,6 mil. Kč (loni něco přes 76,9 miliónů Kč). Je potěšitelné, že přibývá těch, kteří chápou potřebu pomáhat lidem, kteří se octli v nouzi, a to u nás i ve světě.

Sbírka na pomoc Ukrajině.

Arcidiecézní charita Olomouc (ACHO) uvolnila částku 100 000 Kč na pomoc Ukrajině a přidává se tak ke sbírce vyhlášené Charitou Česká republika. Veřejná sbírka je určena na pomoc obětem nepokojů na Ukrajině. Pomoc bude zaměřena na podporu zdravotnických zařízení a následnou pomoc lidem, kteří se v důsledku nepokojů dostali do stavu nouze. Jedná se například o zraněné, lidi s postižením, existenčně ohrožené rodiny s dětmi, pozůstalé apod. Do této sbírky je možné přispět buď přímo osobně v sídle Arcidiecézní charity Olomouc, Křížkovského 6, nebo odesláním daru na sbírkový účet 55660022/0800 u České spořitelny, variabilní symbol 104.

Postní doba a sbírka Postní almužna.

Postní doba je dobou přípravy na Velikonoce. Křesťané se v této době více postí nejen od masa, ale také od jiných



požitků (kouření, alkoholu apod.) a zábav (plesy, taneční zábavy apod.). Zato se více soustřeďují na tajemství spásy skrze Kristovo utrpení, smrt a vzkříšení. Postní doba začíná Popeleční středou, která letos připadá na 5. března. Na Popeleční středu se v kostele při bohoslužbě světlí popel, kterým se pak uděluje věřícím popelec na znamení, že chtějí postní dobu prožívat v křesťanském duchu postu a pokání. Na postní dobu Charita vyhlásila sbírku Postní almužna, která se bude konat ve všech kostelech České republiky. Do pokladniček se sbírají příspěvky na pomoc chudým lidem a zejména rodinám s více dětmi.

Obřady Svatého týdne a Velikonoc.

Svatý týden a Velikonoce jsou vrcholné svátky církevního roku, o kterých si připomínáme vykupitelské dílo Ježíše Krista, jeho utrpení, smrt a vzkříšení. Proto zveme na obřady v tyto dny všechny věřící. Pořad obřadů Svatého týdne a Velikonoc v našem kostele je následující:

Slet čarodějnic.

Ve středu 30. dubna se koná další ročník populární akce „Slet čarodějnic“. Přistávací plocha bude letos připravena ve sportovním areálu FC Hněvotín a počítá se, že by měla být otevřena kolem 17 hodiny. Pro účastníky Sletu bude připraven pestrý kulturní program a bohaté občerstvení. Na hojnou účast čarodějnic a čarodějů se těší pořadatelé ze základní a mateřské školy.

Milan Krejčí



Květná neděle – 13. dubna: 9.30 hod. – mše svatá se svěcením ratolestí s průvodem do kostela, zpráva o umučení Ježíše Krista (pašije);

Zelený čtvrtek – 17. dubna: 18.00 hod. – mše svatá na památku poslední večeře Páně, přenesení Nejsvětější svátosti, adorace v Getsemanské zahradě;

Velký pátek – 18. dubna: 16.00 hod. – bohoslužba slova se zprávou o umučení Krista, uctívání sv. kříže, přijímání, modlitby u Božího hrobu;

Bílá sobota – 19. dubna: po celý den je kostel otevřený pro možnost adorace u Božího Hrobu;

Velikonoční vigilie (večer): 20.00 hod. – svěcení ohně a velikonoční svíce před kostelem, průvod se svícemi do kostela, velikonoční chvalozpěv, bohoslužba slova, svěcení křestní vody, obnova křestního slibu, slavení eucharistie, požehnání;

Velikonoční neděle – 20. dubna: 9.30 hod. – slavná velikonoční mše, požehnání pokrmů;

Velikonoční pondělí – 1. dubna: 9.30 hod. – další velikonoční mše, požehnání věřících.

Přejeme všem věřícím i ostatním spoluobčanům radostné Velikonoce, svátky vzkříšení našeho Pána a Spasitele Ježíše Krista, slavného Vítěze nad hříchem a nad smrtí.

P. Eduard Krumpolc, farář



Silvestr.

Tradiční silvestrovskou zábavou a ohňostrojem jsme se v Hněvotíně rozloučili se starým rokem a přivítali rok 2014.



K silvestrovské zábavě v Hněvotíně už neodmyslitelně patří hudební uskupení L.I.F.



Návštěvnost poslední kulturní akce roku 2013 mírně převýšila tu loňskou, pořadatelé napočítali přibližně 120 zúčastněných (po ohňostroji, na který se před Kulturní dům přišlo podívat i množství spoluobčanů, ovšem stoupla).



Zábavu, nejen na sále, tvrdilo toto oblíbené kvarteto z Kouta.



Z tváří zúčastněných lze vyčíst spokojenost, takže za rok znovu ...



Novoroční výšlap.



Čtvrtého ročníku novoročního výšlapu do Hněvotínských Skal se zúčastnilo kolem tří set zájemců.



Pro účastníky akce bylo opět připraveno občerstvení pro toto roční období tak charakteristické: horká gulášová polévka, grog, „svažák“ či něco tvrdšího z domácí produkce.



I když byla teplota nad nulou a počasí dušičkové, zapálený táborák zahřál.



Mlha, která nad Lutínem a okolím ležela, oblíbená panoramata Dražanské vrchoviny tentokrát zahalila.

Ing. Tomáš Dostál, zastupitel

Po stopách zlatého prasátka.

Stalo se již tradicí, že v čase blížících se vánočních svátků, chodí děti z Hněvotína zdobit stromček pro zvířátka. A tak jsme se po roce, 23. prosince, opět sešli, abychom si společně ukrátili čekání na Štědrý den, prošli se s kamarády naší přírodou a připravili zvěři něco dobrého na zoubek.

Hned na začátku na nás čekala dvě milá překvapení. Tím prvním byl náš počet, když jsme sečetli bezmála sedmdesát dětí a rodičů. Máme radost, že má zdobení stroměčku rok od roku více svých příznivců. Druhým překvapením pak byla informace, že letos nás ke stroměčku povedou stopy zlatého prasátka, které se v okolí Hněvotína touto dobou již pravidelně vyskytuje.

Vyšli jsme tedy jako zkušený trapezi po jeho stopách. Počasí nebylo, pravda, zrovna jako z Ladových zimních obrázků. Teploty vysoko nad nulou a hřejivé sluníčko připomínalo spíše příchod jara. Naštěstí se ale ani zlatému prasátku nechtělo běhat přes nezamrzlá blátivá pole a vedlo nás suchou cestou. Během stopování jsme přišli k patnácti stanovištím s ne zrovna snadnými otázkami z myslivosti, tak trochu okořeněných zimou a Vánoce. Schválně, věděli byste třeba, který z našich jehličnanů není vhodný na vánoční stromček anebo jak pokračuje myslivecké rčení „Na Štědrý den, ...“? My jsme si všechny odpovědi



Mezi tím Luděk opodál rozdělal oheň, a protože sluníčko již pozvolna sláblo, rádi jsme k ohni přistoupili a nechali se laskat jeho sálajícím teplem. Na řadu přišel i horký voňavý punč a na ohni opékané klobásky.

To vám byla dobrota! Po takovém stopování nám hezky vyhládlo a tak jsme se jen olizovali. Když jsme všechno snědli a vypili, a oheň pomalu dohořival, vydali jsme se na cestu zpátky. Slunce již zcela zmizelo za horizontem Bouzovské vrchoviny, a protože zesílil vítr, který byl mezi otevřenými poli malinko nepříjemný, přidali jsme trochu víc do kroku. Mezi domy již ale tolik nefoukalo. Za okny svítila barevná světýlka, nazdobené štíty střech a k tomu vůně cukroví linoucí se z pootevřených oken... Vánoce jsou tady! Na děti z Vlčat pak ještě čekalo malé překvapení v naší klubovně, kde každý našel pod stroměčkem pěknou knížku o přírodě a odznáček našeho kroužku.

Vánoce umí být opravdu krásné a kouzelné, tedy pokud je lidé krásné a kouzelné mít chtějí. S Luděk máme z dnešního dne dobrý pocit a z úsměvů dětí je znát, že i jim se dnešní stopování zlatého prasátka a zdobení stroměčku pro zvířátka líbilo.

A abych nezapomněl, jen pro úplnost, odpovím na otázku, který ze z našich jehličnanů se nehodí na vánoční stromček, je modřín opadavý. Asi není potřeba vysvětlovat z jakého důvodu. To nám dobře napovídá už jeho samotný název. No a nakonec, každý dobrý myslivec zná rčení: „Na Štědrý den, místo flinty seno vem.“

Tak zase někdy na shledanou, třeba u dalšího stopování zlatého prasátka.

Stanislav Ošťádal



zaznamenávali do kartiček a pozvolna se blížili k cíli v nedalekých Skalách. Na konci stop jsme si řekli správná řešení oněch záludných kvízů, a i když ne každý měl vše úplně správně, nebylo pochyb o tom, že uvidět zlaté prasátko si zaslouží všichni. „Někde tady musí být. Jeho stopy dál nevedou!“ Děti se rozeběhly do všech stran a netrvalo dlouho, když se ozvalo jejich volání, že ho mají. Stálo tiše pod smrkem. Nebylo veliké, ale o to krásnější a milejší. Bylo celé zlaté a kolem něj se třpytilo na sto blýskavých penízků. No, a když děti po bližším ohledání zjistily, že mince jsou čokoládové, bylo ve chvíli rozhodnuto, jak s nalezeným pokladem naložíme. Mňam! Poklad jsme si rozdělili do posledního kousku, okusili jak dobře chutná a hned potom jsme se pustili do zdobení stroměčku připravenými ozdobami z nejrůznějších zvířecích dobrůtek. Myslím, že se nám to moc povedlo a všichni se nad vánočním stroměčkem pro zvířátka obdivovali.

Pozvánka na mistrovská utkání v kopané.

den	datum	čas	družstvo	utkání
sobota	29. března	12.15	dorost	Hněvotín – Horka nad Moravou
		15.30	muži	Hněvotín – Kralice na Hané
sobota	12. dubna	10.00	mladší žáci	Hněvotín – Velká Bystřice
		16.00	muži	Hněvotín – Konice
neděle	13. dubna	13.00	starší žáci	Hněvotín – Bělkovice
		15.30	dorost	Hněvotín – Bělkovice
sobota	26. dubna	10.00	mladší žáci	Hněvotín – Kožušany
		16.00	muži	Hněvotín – Medlov
neděle	27. dubna	13.00	starší žáci	Hněvotín – Dolany
		15.30	dorost	Hněvotín – Slatinice
sobota	10. května	10.00	mladší žáci	Hněvotín – Grygov
		16.30	muži	Hněvotín – Troubky
neděle	11. května	13.00	starší žáci	Hněvotín – Libavá
		15.30	dorost	Hněvotín – Haňovice
středa	14. května	17.00	mladší žáci	Hněvotín – Lutín
sobota	24. května	10.00	mladší žáci	Hněvotín – Velký Újezd
		16.30	muži	Hněvotín – Kozlovice
neděle	25. května	15.30	dorost	Hněvotín – Troubelice
neděle	1. června	13.00	starší žáci	Hněvotín – Velká Bystřice
sobota	7. června	10.00	mladší žáci	Hněvotín – Těšetice
		14.00	dorost	Hněvotín – Nedvězí
Sobota	14. června	16.30	muži	Hněvotín – Zlaté Hory

Pozn.: protože mistrovské soutěže startují až za čtyři týdny, může ještě v rozpisu dojít ke změnám.

V lednu proběhla Valná hromada FC Hněvotín.



V s o b o t u 25. ledna se uskutečnila Valná hromada Tělovýchovné j e d n o t y Fotbalový club Hněvotín, která byla letos volební. Do restaurace „Na

hřišti“ se dostavilo 60 členů oddílu.

Na úvod přítomní odsouhlasili složení jednotlivých komisí a následně si vyslechli zprávu o činnosti za uplynulé období, kterou přednesl Jozef Novák. S hospodařením za rok 2013 seznámila členy oddílu Ivana Mířková a zprávu revizní komise přečetl její předseda Tomáš Dostál. Sportovní výsledky rozebírali trenéři jednotlivých mužstev. Poté bylo přijato 25 nových členů oddílu.

Následovala volba kontrolní a revizní komise, do které byli zvoleni Dostál Tomáš, Polák Vladimír mladší a Molnár Jan. Obměněné složení má výkonný výbor, do kterého byli zvoleni: Dokoupil Tomáš, Doubravský Zdeněk, Filip Zdeněk, Hariň

Miroslav, Horyl Milan, Hulík Daniel, Krejčí Milan, Krejčí Petr, Mačák Vladimír, Mířková Ivana, Niessner Petr, Poledníček Petr a Šulc Jan. Výbor tedy opustili Antl Michal, Antl Miloslav, Doležal Mojmir, Krejčí Jakub, Novák Jozef a Varhaník Vítězslav, kterým určitě patří poděkování za jejich několikaletou práci pro hněvotínský sport. Po krátké diskuzi bylo přítomnými odhlasováno přijetí usnesení z valné hromady a jednání bylo ukončeno.

Na své první schůzi pak výbor FC Hněvotín zvolil předsedou Miroslava Harině, místopředsedou Milana Horyla a sekretářem oddílu Milana Krejčího. Předsedou kontrolní a revizní komise se stal opět Tomáš Dostál. Jako hlavní úkoly si výbor vytyčil neustálé vylepšování zázemí a podmínek pro hráče, trenéry, členy oddílu, ale i veřejnost, která do sportovního areálu zavítá. Dále pokračovat v nastavené práci s mládeží a pracovat na zkvalitnění obsahu a formy tréninků. Co se týče výkonnostních cílů, u mužstva mužů jednoznačně zachování příslušnosti v krajském přeboru, u mládežnických týmů pak udržení nebo posun do horních polovin tabulek.

Milan Krejčí



**ples
fotbalistů
FC Hněvotín**

**Sobota 22. března 2014 -
20.00 hod.**

Kulturní dům v Hněvotíně.

Vstupné – 100,- Kč.

**Losování o ceny,
bohaté občerstvení.**

**Vstup pouze
ve společenském obleku.**

**K poslechu i tanci hraje skupina
L.I.F.**

**HNĚVOTÍNSKÝ
KOŠT 2014**

**5. ročník soutěžní ochutnávky
pálených produktů -
pátek 14. března od 18.00 hod.**

Podmínky soutěže:

zájemci o účast v soutěži odevzdají do 12. března 1/2 litr soutěžního moku ve skleněné láhvi na obecním úřadu. Zde mu bude přiděleno číslo, pod kterým bude anonymně soutěžit. Jeden účastník může přihlásit i více vzorků. Podle počtu vzorků a druhů se stanoví soutěžní kategorie, které bude ve čtvrtek 13. března hodnotit porota složená ze zástupců složek v obci. Druhá část soutěže bude probíhat v pátek 14. března formou veřejné soutěžní ochutnávky všech vzorků.

Vstupné 50 Kč.

Vstupenka je zároveň poukazem na ochutnávku 15-ti vzorků a kupónem pro hlasování veřejnosti.

Pohoštění – zabijačkové speciality.

Doplňková akce – ukázka pečení a ochutnávka pravých valašských frgálů včetně možnosti získání receptů.

Kulturní dům Hněvotín.